

**INFORME DEL GERENTE GENERAL DE LA COMPAÑIA  
EXPORTADORA DE JUGOS CONCENTRADOS DE FRUTAS TROPICALES S.A.  
(TROPIJUBOS)  
A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS  
POR EL AÑO 1993**

**Señores Accionistas:**

En cumplimiento con las disposiciones legales en vigencia, esta Gerencia tiene a bien someter a consideración de la Junta General de Accionistas, el siguiente informe que corresponde al ejercicio económico que terminó el 31 de Diciembre de 1993.

**1.- Entorno Económico General.**

Considerando que la actividad de las compañías exportadoras esta estrechamente vinculadas al entorno económico del país, y que de acuerdo a las políticas implementadas por el actual gobierno, lo cual ha motivado un estancamiento económico traducida a la falta de capacidad económica para generar nuevas plazas de trabajo, y con el consiguiente aumento del desempleo y el deterioro de otras variables sociales.

Visualizando en su conjunto, el año de 1993 puede ser considerado como un período de ajuste económico en el cual se alcanzó una reducción significativa de la tasa de inflación, pero a su vez también, se produjo una virtual desaceleración económica.

Como contrapartida positiva durante este año merece mencionar la reducción de la tasa de inflación, la misma que fue del 31% para 1993 lo que significa una reducción apreciable en relación al año 1992 que fue 52%.

**2.- Cumplimiento de Metas y Objetivos.**

Tomando como base los estados financieros cortados al 31 de Diciembre de 1993, los cuales contienen la opinión del Comisario Principal, los siguientes son los resultados que someto a consideración de ustedes:

Ventas Netas	S/.	112'702.427
Costo de Ventas		(89'245.586)
UTILIDAD BRUTA		23'456.841
Gastos de Ventas		(5'723.096)
Gastos de Administración		(57'778.907)
Gastos Financieros		(1'625.217)
PERDIDA OPERACIONAL		( 41'670.379 )
Ingresos Varios		43'624.160
UTILIDAD		1'953.781
15% Participación Trabajadores		(293.067)
25% Impuesto a la Renta		(415.178)
UTILIDAD NETA	S/.	1'245.536

**CUADRO COMPARATIVO DE VENTAS**

	1992 SUCRES	1993 SUCRES
<u>VENTA DE MERCADERIA</u>	58'468.330	112'702.427

3.- Como se puede observar, las expectativas que teníamos para el año 1993 se cumplieron ya que mejoramos en el volumen de ventas en un 93% en relación al año anterior, este incremento se lo pudo obtener debido a nuevos productos que se importaron para la venta.

4.- Todas las disposiciones tanto del Directorio, como de la Junta General se han cumplido, y esto lo corrobora el informe del Comisario Principal.

### **5.- Principales Aspectos Administrativos**

En el presente ejercicio económico se obtuvo el Registro del Número Patronal en el IESS para cumplir con las disposiciones legales que manda el Código del Trabajo.

Las relaciones obrero-patronales son buenas, las obligaciones con el IESS más todos los beneficios de ley se encuentran al día, cancelado de acuerdo al tiempo que estipula el código de trabajo. Durante el año 1993 la empresa ha cumplido con todas sus obligaciones tributarias de acuerdo como lo estipula la ley 006, con el Municipio y con la Superintendencia de Compañías.

### **6.- Principales Aspectos Operacionales.**

6.1.- Las ventas durante 1993 fueron de S/. 112'702.427 lo cual significa un aumento del 93% en relación al año 1992. El costo de ventas fue de S/. 94'968.682 lo que representan un aumento del 127% en relación al año 1992.

6.2.- Los gastos de ventas y administración se incrementaron en 213% debido a la inflación en relación al año 1992.

6.3.- Durante el ejercicio económico 1993 se incurrieron en gastos financieros la suma de S/. 1'625.217, debido a financiamiento bancario.

Cabe destacar que la financiación en la mayor parte durante el ejercicio económico 1993 fue otorgada por el mayor accionista de la empresa sin pago de intereses.

Durante esta administración la empresa ha recibido por comisiones de representación la suma de S/. 42'286.179, que sirvió para equilibrar el presupuesto de la empresa.

A continuación podemos ver los índices de liquidez, endeudamiento y rentabilidad por el año 1993.

INDICE DE LIQUIDEZ		1993
1.	Razón Corriente	
	Act.corriente/Pas.corriente	6.85
2.	Prueba de Acido	
	Act.corriente-Invent./Pas.corriente	1.02
B) INDICE DE ACTIVIDAD		
1.	Rotación del Activo Fijo	
	Ventas/Activo fijo	2.57
2.	Rotación de Inventario	
	Ventas/Inventario	1.80
C) INDICE DE ENDEUDAMIENTO		
1.	Razón de deuda	
	Deuda Total/Patrimonio	1.85
2.	Índice Patrimonio/Activo	
	Patrimonio/Activo Total	0.35
D) INDICE DE RENTABILIDAD		
1.	Margen Neto	0.011
2.	Margen bruto	
	Utilidad Bruta/Ventas	0.20

De acuerdo a estos índices, podemos concluir que la situación económica de la empresa es buena, esperando en el futuro mejorarla.

De conformidad al Decreto Ejecutivo # 2959 de Diciembre 31 de 1991, publicado en el Registro Oficial # 843 de Diciembre de 1991, y en conformidad con el nuevo decreto ejecutivo 407 y 407 A del 30 de Diciembre de 1992 publicado en el Registro Oficial # 098, y también al alcance del decreto ejecutivo 1454 del 31 de Diciembre 1993, se ha efectuado la reexpresión monetaria de los Activos y Pasivos no monetarios, de acuerdo al índice general de precios publicado por el INEC que fue de 32.3% anual.

El valor de la Reserva por Revalorización del Patrimonio es de S/. 2'545.115, el mismo que permanece en patrimonio y puede ser capitalizado; pero no puede ser distribuido en forma de dividendo en efectivo.

Esta gerencia sugiere que se envíen a Reserva las utilidades de este período.

7.- Para el siguiente ejercicio económico 1994 se tratará de ampliar el mercado de venta local importando nuevas novedades; así mismo se implementarán las exportaciones de artesanías para el mercado internacional.

Recomendamos, por lo tanto, a la Junta General que mantengan las políticas actuales, sobre el control dentro de la compañía para que nos permita tener un crecimiento futuro sostenido.

El presente informe queda a disposición de los señores socios a fin de que sea sometido a consideración y aprobación por parte de la Junta General.

Muy atentamente,



---

ING. PETR EICHNER  
GERENTE GENERAL